
Guvernul a aprobat crearea Centrului
Universitar „Bogdan Petriceicu
Hașdeu” din Cahul, în cadrul UTM

Centrul Universitar „Bogdan Petriceicu Hașdeu” din Cahul va deveni mai atractiv
pentru studenți, iar pentru dezvoltarea și dotarea acestuia statul va aloca, timp de
patru ani, cel puțin 10 milioane de lei anual.

„Având în vedere provocările demografice, dar și cele pe care le are în prezent
Universitatea din Cahul, această decizie vine tocmai să sprijine mediul academic și să
ne asigurăm că la Cahul va exista și peste 5 ani, și peste 10 ani un centru universitar și
un pol de intelectualitate în Sudul Republicii Moldova”, a menționat ministrul Dan
Perciun. 

Ministrul Educației și Cercetării, Dan Perciun, a declarat că integrarea Universității din
Cahul în Universitatea Tehnică din Moldova are ca obiectiv crearea unui centru
universitar puternic și atractiv în sudul țării, capabil să ofere oportunități moderne de
studiu și cercetare, pe termen lung și să permită atragerea de resurse suplimentare,
investiții majore în infrastructură și dezvoltarea unor programe de studii competitive.

Este important de accentuat că Hotărârea aprobată de Guvern prevede că sediul
noului centru rămâne la Cahul, că noul centru va avea identitate separată, autonomie
largă, inclusiv competențe proprii în domeniile academic, științific, organizatoric și
operațional, dar și un buget distinct în cadrul bugetului UTM. De asemenea, hotărârea
de guvern prevede în mod expres constituirea unei funcții de prorector al UTM
destinată centrului din Cahul, numită din rândul comunității academice locale, și
minimum 10 locuri în Senatul UTM, astfel încât Centrul Universitar să participe activ la
procesul decizional al UTM, inclusiv la inițierea și organizarea programelor de studii. 

În același timp, Guvernul oferă garanții clare pentru studenți și personalul angajat. În
prezent, universitatea din Cahul are doar 385 de studenți la licență cu frecvență și 48
de cadre didactice de bază. Toți studenții înmatriculați la programele de licență,
master și doctorat vor fi transferați la UTM în aceleași domenii și programe de studii, în
aceleași condiții de finanțare. Transferul va fi realizat până la 31 august 2026, iar
pentru anul academic 2026-2027 nu vor fi percepute taxe de studii până la finalizarea
procesului de transfer. Personalul Universității din Cahul va fi transferat la UTM până la
1 septembrie 2026, cu respectarea legislației muncii. În primii trei ani de la fuziune nu
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vor fi operate reduceri de personal determinate exclusiv de procesul de reorganizare.


